

# NUESTRA AMERICA Rusia no perdona a los vencedores

Por Guillermo Martínez Márquez

Primer Brasil, luego Chile, más tarde Argentina y ahora Uruguay... Cuatro repúblicas latinoamericanas escogidas por el marxismo internacional para clavar sus garras en la tierra firme continental... Cuatro derrotas de los agentes de la subversión y de sus servidores nacionales... Y a fin de cuentas, en los meses y años siguientes, una desafortada, inescrupulosa y tenaz campaña de crédito contra los que lograron salvar a sus patrias de la esclavitud más terrible de todos los tiempos: el comunismo soviético.

"Hay una campaña difamatoria contra Uruguay... Tratan de desprestigiar al país, porque no le perdonan su victoria sobre el territorio internacional", acaba de afirmar el comandante en jefe de la Armada uruguaya, vicealmirante Hugo Márquez.

"Existe en el exterior una campaña infundiosa contra Brasil... Forma parte de una guerra psicológica, técnicamente planeada por el Movimiento Comunista Internacional, con el propósito de aplastar el régimen institucional implantado en el país, e implantar en su lugar las bases de un Estado marxista-leninista", pudieron decir los dirigentes brasileños años atrás.

Cronológicamente, el episodio chileno se produjo con posterioridad a los cambios ocurridos en Brasil, y fue seguido del derrumbe del peronismo en Argentina...

Pero en las cuatro naciones, los planes de los agentes de la subversión fueron idénticos, el proceso siguió cauces de violencia similares y el desenlace tuvo que ser igual. No fueron los militares los que iniciaron la acción. En todas partes tardaron en decidirse. Cuando salieron a las vías públicas, para restablecer el orden y evitar que el país cayera en el caos, no había otro camino posible. En las cuatro capitales, el pueblo se adelantó, y en todas partes aclamó a los salvadores y respaldó en abrumadora mayoría a los jefes de las fuerzas armadas.

La verdad está en las páginas de los diarios de cada país en su oportuna historia!

Pronto vino la reacción comunista. Por todos los medios a su alcance —que son incontables y poderosos en el mundo entero— lanzaron una terrible ofensiva publicitaria contra los nuevos gobernantes. Acusaron a los que los habían derrotado de la violencia que ellos habían iniciado. Los presentaron como ambiciosos de Poder, corrompidos, abusadores, inhumanos, totalitarios y, naturalmente, servidores del capitalismo extranjero. Sin tener en cuenta la guerra civil preparada por agentes al servicio de los soviéticos, y realizada con armas soviéticas, de acuerdo con planes soviéticos, para beneficio de los soviéticos, señalaron a los defensores del orden como causantes del desorden. Contaron los muertos en una contienda que habían desatado para exterminar a sus oponentes. E inmediatamente comenzaron a circular listas de encarcelados y desaparecidos. Se presentaron a la

Favor pase a la Pág. 19.

## PANORAMA MUNDIAL

### Túnez, otro de los países árabes en la encrucijada

Por Eudocio Ravines

LA FLORECIENTE República de Túnez, es, bajo la dirección de su Presidente vitalicio, Habib Burguiba, uno de los países árabes que apoya entusiastamente al Presidente egipcio Anwar El Sadat. La posición de Túnez frente a Israel, siempre fue favorable a la búsqueda de un arreglo y a la eliminación de motivaciones que pudiesen determinar la guerra.

En el año 1965, Habib Burguiba Presidente de Túnez, fue el primer líder árabe que se atrevió a proclamar la necesidad de un entendimiento directo con Israel, que condujese naturalmente a la aceptación de la existencia del Estado judío dentro del mundo árabe. Aquella posición, firmemente sostenida, le acarreado una propaganda adversa dentro del mundo árabe, que hace pensar en la que está asediando en la actualidad al Presidente Sadat.

En los momentos actuales, Habib Burguiba, "El Combatiente Supremo", líder reconocido no sólo de la independencia de los seis millones de tunecinos sino de la de todo el mundo árabe, ha puesto todo su prestigio en favor de la defensa y el homenaje a la política de paz del Presidente egipcio.

Ningún político tunecino se ha atrevido a discrepar de la posición de Burguiba, no obstante que el gobernante vitalicio, que ha cumplido 73 años, se vio obligado a alejarse del poder, a consecuencia de su mala salud.

\*\*\*

HABIB BURGUIBA es víctima de un proceso avanzado y maligno de arteriosclerosis, que le viene afectando psíquicamente. A causa de este mal debe alejarse de las funciones del gobierno, dejándolas en manos de su Primer Ministro Hedi Nourira de 64 años, uno de sus discípulos y colaboradores más cercanos. A pesar de todo, continúa ejerciendo influencia sobre la marcha del gobierno en Túnez.

El año pasado, el parlamento modificó la Constitución, atendiendo a la crisis que planteaba la enfermedad de Burguiba. En caso de muerte o de invalidez del Presidente vitalicio, el poder deberá pasar a manos del Primer Ministro, lo que está sucediendo lentamente.

Con Habib Burguiba se aleja una de las figuras más sobresalientes de la histórica lucha de los árabes por su independencia. Hay que recordar que Francia se vio obligada a otorgar la independencia a Túnez en el año 1956, desocupando las bases navales que había construido en Bizerta sobre el Mediterráneo. Burguiba que había construido en Bizerta sobre el camino que luego siguieron los

Favor pase a la Pág. 17.



## Años atrás

Por Nemo

La industria de los guantes ha adquirido una gran importancia en Argentina.

(DIARIO DEL SALVADOR, 2 de enero de 1917).

El uso de los guantes viene de la más alta antigüedad, sobre todo en los países fríos, ya sean guantes sin dedos, que es la forma más antigua, ya con dedos separados, que aparecieron mucho más tarde. Desde el siglo XII fueron de uso corriente y los hubo forrados, bordados, etc. Los militares, los alconeros, los moneros, los usaban de cueros de ciervo, de perro. En la vida civil los había de pieles más finas, de terciopelo, de seda.

La forma y dimensiones de los guantes varió según las épocas. En el siglo XVI el lujo de la guantería se manifestó por pieles perfumadas bordadas de seda, de oro y de plata. A veces los dedos tenían hendiduras longitudinales para que pudieran verse los anillos con que se cargan los dedos. A menudo los respuntes del dorso de la mano

—Favor pase a la Pág. 55.

## Fusas y semifusas

Por AIDA de VERDI

GUACAMOL

"Ha sido integrada la Junta Permanente de Coordinación Educativa que operará con la Dirección Cultural del Ministerio de Educación. Forman la Junta estos organismos: ISTA, ISTU, Dirección de Educación Física y Deportes, Asociación de Ajedrez, Dirección de Artes, Museo Nacional, Ministerio de Trabajo, EDUCREDITO y otros".

Entre esos OTROS han de figurar: INSAFOCOOP, FOCCO, BFA, FIGAPE, INSAFI, IVU, IRA, BCR, AMAD, CAESS, CEL y la mar. Las siglas de esas instituciones pueden ser colocadas de otra manera, porque el orden de los factores no altera el GUACAMOL, según declaraciones de aventajados discípulos: una de Pestalozzi y otra de Heliogábalos...

PLEBISCITO

"Que se convoque a un plebiscito al pueblo de Santa Tecla para determinar si están satisfechos con el candidato a Alcalde por el Partido de Conciliación Nacional, dicen personas de esa localidad en nota enviada a la Redacción de EL DIARIO DE HOY".

"Y por qué no esperan las elecciones de marzo esos disidentes en potencia?", dijo un miembro del Partido; entonces veremos de quién son las muas.

—Favor pase a la Pág. 17.

## Hoy en la Historia

Por The Associated Press  
Hoy es martes, tercer día de 1978. Quedan 362 días en el año. Acontecimientos sobresalientes de esta fecha:

1795. Rusia y Austria suscriben un tratado secretamente para la repatriación de Polonia.

1920. Cálculanse en más de siete mil las víctimas de una serie de terremotos y erupciones volcánicas al través de México.

1921. Se reúne el Primer Parlamento indio; la Asamblea Nacional de Guatemala elige Presidente de la República a José María Reina Andrade; cuarto mandatario nacional que elige en 20 días, tras la revolución del 16 de diciembre del año anterior.

1956. La Unión Soviética le suministra ayuda técnica a la China.

1961. Los Estados Unidos rompen relaciones con Cuba.

1965. Cincuenta y cinco personas perecen y 63 resultan heridas al

Favor pase a la Pág. 19.

## PRACTICAS ANTIECONOMICAS

### La limitación de las poblaciones

Por el Dr. Salvador G. Aguilar

Años atrás cuando la erosión de las tierras era un fenómeno natural al cual nunca se puso la debida atención (de parte de los terratenientes ni los Ministerios de Agricultura, vino por estas tierras un ciudadano norteamericano, el Sr. Williams Vogt con la tea encendida en una cruzada contra la erosión y el cuidado que debíamos de tener para conservar las tierras y volverlas productivas para asegurar a nosotros y más abundantes cosechas de los granos básicos para la alimentación popular.

Aquella cruzada prendió el entusiasmo en los corazones de todos los salvadoreños oncientes del mal que venía produciendo la erosión de nuestras tierras y se fundó la Asociación de Amigos de la Tierra. Don Napoleón Viera Altamirano, hombre que comprendió desde los primeros momentos el valor de aquella campaña humanitaria, se puso incondicionalmente de parte de ese movimiento conservacionista y juntamente con un grupo de amigos que le siguieron por todos los lugares donde se podía llegar en vehículo, se comprometió a impartir ideas y proclamar por todos los medios a su alcance las bondades de la conservación de la tierra. La Embajada Americana de aquellos tiempos presió su valiosa ayuda proporcionando vehículos y una unidad de cine que sirvió para proyectar películas relativas al conservacionismo en todos los lugares visitados. Fue una campaña muy fructífera y por todas partes surgieron grupos de personas que, comprendiendo el problema, organizaron prácticas de conservación de suelos.

Años más tarde, aquel mismo Mr. Vogt, volvió al país, en forma más particular y menos notoria y pública, conversando con determinadas personalidades influyentes en la opinión pública, entre ellas el mismo Don Napoleón Viera Altamirano. Esta visita de Vogt ya no era para promover la defensa de las tierras y las formas de ayudar a que la población aumentara sus recursos alimenticios. Era, por el contrario, abriendo la brecha para convencer a organizaciones sociales, de la necesidad de limitar el crecimiento de las poblaciones. Era una misión muy ouesta a su primera campaña de conservación. La idea de la limitación de las poblaciones, nació en Washington, idea de un grupo de banqueros que según ellos toda la ayuda económica que se daba a los países muy prolíficos, era perdida, pues se consideraba absorbida por el exceso de población. Esa fue la teoría y se comenzó a amenazar a los países que si no limitaban su población no obtendrían préstamos de ninguna categoría. No pensaron estos señores banqueros que la riqueza de un país es su población y tiempo o pararon mientes en que grandes proporciones de esos préstamos no los absorbían las poblaciones sino los políticos inescrupulosos que de una manera o de otra aprovechaban aquellos dineros que jamás o muy pocas veces eran aplicados honestamente.

La política de limitar las poblaciones no ha dado los mejores

—Favor pase a la Pág. 55.

## DECIDEN HACER FRENTE A LA CRISIS Los "nueve" de la Comunidad Europea

Por Jesús Sáinz Mazpule

Leo Tindemans, Primer Ministro y Presidente del Consejo europeo, ha calificado de "muy fluctuosa" la reunión del Consejo Europeo, porque han conseguido reforzar la coordinación de sus políticas económicas, su solidaridad monetaria y desarrollar los medios financieros de la Comunidad destinados a ayudar a los sectores industriales más amenazados por la crisis.

80.000 millones de francos belgas para un fondo regional

Nueve jefes de Estado y de gobierno de la Comunidad Económica Europea, acaban de terminar su tercer consejo y de dar a conocer las grandes decisiones económicas adoptadas. Afrontaron problemas tan urgentes como el de seis millones de parados, de los que casi la mitad tienen menos de 25 años. Esta cifra impresionante de parados ofrecía la perspectiva de convertirse en nueve millones antes de cinco años, si la tasa de crecimiento económico continúa en el nivel actual del 3%. Para remediar esta urgencia, los expertos europeos han estimado que deberían adoptar iniciativas industriales de gran amplitud. Roy Jenkins, el Presidente de la Comisión Europea, define la situación señalando que si se quiere alcanzar una tasa de crecimiento de 5,5 a 6% nivel mínimo para reabsorber el paro, los nueve tienen que juntar los codos en un esfuerzo común para encontrar también soluciones comunes en los sectores más afectados por la crisis, como son la siderurgia textil y la construcción naval.

El citado Leo Tindemans define la situación con las metáforas más expresivas: "Hemos tenido una discusión muy profunda y fértil sobre los problemas económicos. Todos estamos en el mismo barco y somos conscientes de la necesidad de reforzar nuestra "cohesión". Los "Nueve" se proponen realizar sus objetivos empezando por lanzar un nuevo empréstito comunitario de más de 1.000 millones de dólares como ayuda a los sectores en situación más crítica. La Comisión ha recibido el encargo de presentar a este respecto proposiciones concretas. Igualmente, quieren asegurar una mejor inserción de los instrumentos nacionales de política coyuntural en un marco y un procedimiento comunitarios.

Los responsables europeos asistentes a esta reunión señalaron su voluntad de multiplicar los contactos entre los socios para aclarar los trabajos iniciados en la última conferencia tripartita de gobiernos, patronos y sindicatos. En cuanto al relanzamiento de la Unión Económica y Monetaria, pedida por la Comisión, Jenkins y los "Nueve" aceptan el principio de que "la estrategia del crecimiento económico tiene que ir acompañada del progreso hacia esa unión". En este punto, se señala de fuente británica que el Primer Ministro inglés, James Callaghan, se ha mostrado bastante reservado sobre este punto. Londres teme que una unión semejante signifique la pérdida de soberanía nacional, particularmente en el plano monetario.

Favor pase a la Pág. 23.